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Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни “Вступ до мовознавства та основи наукових досліджень” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки 014 Середня освіта Мова і література (угорська, англійська, українська).
Міждисциплінарні зв’язки: Сучасна угорська мова

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:

1. Вступ до мовознавство

2. Основи наукових досліджень
Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою викладання навчальної дисципліни “Вступ до мовознавства та основи наукових досліджень” є Підвищити рівень фахової підготовки студентів шляхом ознайомлення їх з принципами наукового підходу до постановки, оцінювання та рішення педагогічних проблем; розвиток інтересу до наукового пошуку. Інтродуктивний характер: він вводить студентів у царину наукового підходу до мови у всіх її територіальних, соціальних та історичних проявах, допомагає оволодіти науковим апаратом лінгвістики та принципами вивчення, дослідження й опису мови. Згадана дисципліна має як спеціально-лінгвістичне, так і світоглядне значення: вона розкриває сутність, будову та системність мови, і водночас допомагає студентам зрозуміти значення ролі мови у суспільстві та в організації життєдіяльності людини. „Вступ до мовознавства та основи наукових досліджень” передбачає специфікацію окремих розділів та добору прикладів відповідно до спеціальності студентів.

Основними завданнями вивчення дисципліни “Вступ до мовознавства та основи наукових досліджень” є Завдання курсу – Він покликаний ознайомити студентів з основами загальнолінгвістичних знань, принциповими положеннями теорії мовознавства, найважливішими методами і прийомами дослідження мови. Ознайомити студентів з види і методи наукових досліджень. Науково-категоріальний апарат та основні етапи дослідження. Особливості дослідницької роботи. Діагностика та прогноз дослідження. Методи обробки результатів дослідження. Використання матеріалів дослідження в практиці. Вимоги до оформлення студентської наукової роботи, підготовка до захисту та захист дипломної роботи.
Дисципліна забезпечує набуття здобувачами освіти таких компетентностей: 
ЗК4. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК6. Здатність застосовувати набуті знання в практичних ситуаціях.
ФК3. Здатність використовувати на практиці професійні знання й практичні навички в галузі лінгвістики, літературознавства, педагогіки, вікової та педагогічної психології, методики навчання іноземних мов.

Програмні результати навчання

ПРН2. Знати основні функції й закони розвитку мови як суспільного явища, різнорівневу (системну) організацію англійської мови та її норм, особливості використання мовних одиниць у певному контексті.   

Уточнені предметні компетентності  та програмні результати:
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати :

· будову мовленнєвого апарата;

· основні одиниці та рівні мови;

· критерії виділення частин мови;

· мовну карту світу та України;

· граматичну структуру слова.
· принципи організації розумової і наукової праці;

· особливості та основні закономірності розвитку сучасної лінгвістичної науки;

· напрямки сучасного мовознавства;

· методологічні принципи наукових досліджень;

· основи та сутність технологій наукової діяльності;

· зміст і основні процедури наукових досліджень з лінгвістики;

· методи і методики лінгвістичного аналізу;

· напрями сучасного літературознавства;

· зміст і основні процедури наукових досліджень з літературознавства;

· методи і методики літературознавчого аналізу;

· види і жанри наукових студентських досліджень;

· вимоги до змісту, композиції, метамови, стилю викладу матеріалу та технічного оформлення студентських науково-дослідних робіт.

вміти :

· визначити комбінаторні та позиційні зміни;

· вказувати граматичні значення та способи їх вираження у різних мовах світу;

· робити морфемний аналіз слова у діахронному та синхронному аспектах;

· визначити види синтаксичних зв’язків (сурядний, підрядний, предикативний);

· визначити типи та види лексикографічних праць.

· здійснювати теоретичні та експериментальні дослідження з лінгвістики;

· формулювати тему, мету, завдання дослідження, визначати його новизну, актуальність та можливості практичного використання його матеріалів;

· володіти галузевою науковою термінологією та використовувати її у науковому дослідженні;

· користуватися фаховою науковою літературою і лексикографічними матеріалами;

· використовувати сучасні комп’ютерні технології для виконання науково-дослідних робіт з лінгвістики;

· здійснювати наукове дослідження з літературознавства, володіти галузевою науковою термінологією та використовувати її у науковому дослідженні;

· готувати різні жанри наукових досліджень до друку.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 години/_4_ кредитів ECTS.

ЗАГАЛЬНОТЕОРЕТИЧНІ ПОЛОЖЕННЯ ТА ГАЛУЗІ МОВОЗНАВСТВА
Предмет, мета та завдання дисципліни. Мова як вселюдське явище. Поняття наукового методу і дослідницького прийому в конкретній галузі знань про мову. Синхронія та діахронія. Методи: описовий, порівняльно-історичний, типологічний, структурний. Соціальний аспект мови. Комунікативний аспект мови. Психологічний аспект мови. Вселюдський характер мислення і національний характер окремих мов. Поняття про мовну та концептуальну картини світу. Ситуативне мислення тварин і креативний характер мислення людини. Проблема невербального мислення. Функціональні типи людського мислення. Семіотичний аспект мови.

Структура мови та її системний характер. Різне розуміння системи та структури. Рівні мовної системи та інвентар одиниць кожного рівня. Інваріанти мовних одиниць, їхні варіанти в мові та "екземпляри" в мовленні. Типи відношень, що виформовують структуру мови: синтагматичні, парадигматичні, ієрархічні.

Письмо як особлива знакова система спеціальних графічних знаків (графем) для фіксації мовних (звукових) текстів. Основні принципи письма: ідеографія, фонографія. Історичні типи письма.

Орфографія та її основні принципи: фонетичний, морфологічний, історичний (традиційний). Проблеми міжмовної транскрипції та транслітерації. Система транслітерації кириличних текстів латинською графікою міжнародної асоціації стандартів (ІSO).

Історичний аспект мови. Класифікаційний аспект вивчення мов світу. Типологічні класифікації мов. Морфологічна класифікація мов: мови аналітичні (зокрема ізолюючі), синтетичні (афіксальні), полісинтетичні (зокрема інкорпоруючі). Класифікація синтетичних мов: аглютинативні, фузійні (флективні) та інтрофіксальні. Поняття про фонологічну та синтаксичну типологію мов. Проблема лексичної типології. Типологія та мовні універсалії.

Матеріальна й типологічна подібність як результат запозичень та калькування в умовах мовних контактів. Ареальна лінгвістика та поняття про "мовні союзи".
Наука і наукове дослідження. Особливості сучасної науки. Можливості підвищення ефективності науки. Напрямки сучасного мовознавства. Загальні питання наукових досліджень, теоретичні принципи їх організації.

Методика лінгвістичних досліджень. Основні методологічні принципи наукових досліджень. Методи і процедури (методики) лінгвістичного аналізу. Загальнонаукові і конкретно-наукові методи лінгвістичного аналізу. Використання комп’ютера в лінгвістичних дослідженнях. Теоретичні й прикладні види лінгвістичних досліджень.

Етапи виконання лінгвістичного та літературознавчого дослідження. Планування процесу наукового дослідження. Послідовність пошуку наукової інформації по темі дослідження. Критерії відбору і обробки матеріалу. Розробка конкретних дослідницьких методик. Вимоги до змісту лінгвістичного та літературознавчого наукового дослідження.

Основні методи літературознавчих досліджень (культурно-історичний, біографічний, естетико-функціональний, типологічний, психологічний, міфопоетичний, порівняльний, феміністичний тощо).

Допоміжні літературознавчі дисципліни (архівознавство, бібліографія, евристика, палеографія тощо).

Загальнонаукові і конкретно-наукові методи літературознавчого аналізу. Методи і рівні інтерпретації художніх творів.

Композиція наукової роботи. Метамова дослідження: галузева термінологія та графічна метамова. Стиль викладу лінгвістичного і літературознавчого наукового дослідження. Бібліографічний апарат, покликання, цитування. Технічне оформлення наукової роботи.

Практичне використанні і ефективність наукових досліджень. Підготовка наукових матеріалів до друку. Види і жанри наукових студентських досліджень. Наукові бібліотеки, держархіви, спецфонди, бібліотечні довідники, періодика з лінгвістики.

A „Bevezetés a nyelvtudományba (magyar nyelv)” tantárgy programja a „014 Középfokú oktatás Nyelv és irodalom (magyar, ango, ukrán)” szak alapképzés/mesterképzés tantervének megfelelően lett kidolgozva.

A tantárgy oktatásának tárgya: Az emberi nyelv fogalma, szerkezete, szintjei. Az emberi nyelv(ek) alapvető sajátosságainak, a nyelvtudomány főbb diszciplínáinak – fonológia, szintaxis, szemantika, pragmatika – és módszereinek bemutatása. A nagyobb nyelvcsaládok. Nyelvtipológia. A tudományos megismerés, kutatás alapjaival, annak fajtáival, illetve azok bemutatásának módszereivel, lehetőségeivel való megismerkedés. A tudományos kutatás alapvető elvei, módszerei, irányvonalai, jellemzői.
Tantárgyi kapcsolatok: A „Bevezetés a nyelvtudományba és a tudományos kutatás alapjai” szorosan kapcsolódik a Mai magyar irodalmi nyelv, az Általános nyelvészet tárgyakhoz. 
A tantárgy programja a következő tartalmi modulokból áll:

1. Bevezetés a nyelvtudományba
2. A tudományos kutatás alapjai 

A tantárgy céljai és feladatai

1.1. A tantárgy célja: az emberi nyelv fogalmának, szintjeinek bemutatása, a legfontosabb nyelvleírási módszerek és elméletek megismertetése, napjaink aktuális nyelvészeti kutatási irányvonalainak a bemutatása, az aktuális nyelvészeti problémák feltárásnak a megismertetése. Továbbá a hallgatók megismerkedjenek és elsajátítsák társadalomkutatás alapjait, a tudományos kutatás általános elveit, a tudományos vizsgálat főbb lépéseit és a tudományos írásművek jellemzőit. Segítse a diákokat a szak tudományos műveinek (évfolyamdolgozat, szakdolgozat) megírásában.
1.2. A tantárgy fő feladata: Megismertetni a hallgatókat a nyelvészet alapjaival, a nyelvek szerkezeti és funkcionális felépítésével, a napjainkban zajló nyelvi változások mechanizmusával a különböző korokban végbement változások segítségével; a nyelvváltozatokkal és azok jellemzőivel, a nyelvtudomány történetével. Továbbá megismertetni a hallgatókkal társadalomkutatás alapjait, a tudományos kutatás általános elveit és a mai tudományosság jellemzőit; megismertetni a hallgatókkal a kérdésfelvetés módjait és következményeit; a mintavételi eljárás fajtáit; a kutatási módszereket; a nyelvtudomány kutatási területeit; a kutatás lépéseit (kutatási terv); a tudományos stílus jellemzőit
1.3. Az oktatási programnak megfelelően a hallgatónak:
· tudnia kell: 
· a nyelv tagolásának kritériumait;

· a világ és Ukrajna nyelvi tagolódását;

· a szavak grammatikai struktúráját;
· a tudományos munka szervezésének kérdéseit;

· a nyelvtudomány aktuális irányvonalait;

· a nyelvészeti tudományos kutatás technikai eszközeit;
· a nyelvészeti elemzés módszereit;

· a nyelvi normák kialakulását, azok hatását napjaink nyelvhasználatára;

· a különböző nyelvi rétegekben végbement változások irányvonalait, jellemzőit;

· a nyelvtudomány-történet főbb irányzatainak jellemzőit;
· bibliográfiai alapismereteket;

· a tudományos munkában a hivatkozások rendszerét;

· a mintavételi eljárás fajtáit; 

· kutatási módszereket;
· a tudományos írásmű alapvető tulajdonságait, követelményeit.
képesnek kell lennie: 

· a nyelvek történeti korszakolásában elhelyezni a nyelvi jelenségeket, illetve a maga történelmi jelentőségében elhelyezni;

· a nyelv szerkezeti tagolása révén a szerkezet egységek felismerésére, azok rendszerben történő elhelyezésére;

· az aktuális nyelvészeti irányvonalak mentén való tájékozódásra;

· a nyelvtipológiai ismeretek oktatásban való hasznosíthatóságának alkalmazására;

· a felhasznált szakirodalom megfelelő feldolgozására és lehivatkozására;

· a nyelvei változásra napjainkban ható tényezők felismerésére, rendszerezésére;

· tudományos vizsgálat kutatási tervének összeállítására;
· kutatási kérdések megfogalmazására;

· egy meghatározott témára kérdőív összeállítása;

· egy meghatározott témára interjú kérdések összeállítására;

· tudományos stílus alkalmazására szóban és írásban.

A tárgy oktatására ___120___ óra / ___4___ kredit (ECTS) áll rendelkezésre.

2. A tantárgy összetevői
A tárgy fogalma, célja, feladatai. A nyelv fogalma, definiálásának problémái. Az állati és emberi kommunikációs rendszerek hasonlóságai és különbségei. Nyelv és nyelvjárás elkülönítésének problémái. Ausbau és Abstand (beépült és különálló) nyelvek. Mire használhatjuk a nyelvet, avagy a nyelvi funkciók. Jakobson nyelvi funkciói: emotív, konatív, referenciális, fatikus, poétikai és metanyelvi. Az identitásjelző és kultúrahagyományozó funkció.  Austin beszédaktus-elmélete.
A nyelv keletkezéséről szóló elképzelések és elméletek.  Mitikus és tudományos elméletek az emberi nyelv keletkezéséről. A mono- és poligenezis elmélete. Melyik volt az emberiség ősnyelve? A nyelv fejlődéséről szóló elméletek.
A nyelvtipológia. A nyelvek különböző szempontok szerinti osztályozásai. A nyelvek eredet szerinti (genetikai) osztályozása. A nyelvrokonság fogalma, a nagyobb nyelvcsaládok. A magyar/ukrán/angol nyelv helye a nyelvek rendszerében. A nyelvek alaktani (morfológiai) szempontú osztályozása. A nyelvek mondattani (szintaktikai) szempontú osztályozása.
A nyelvek szerkezete, a nyelvi szintek. A hangok szintje. A morfémák (szóelemek) szintje. A lexémák (szavak) szintje. A szintagmák (szószerkezetek) szintje. A megnyilatkozások, illetve a mondatok szintje. A szöveg szintje.
Az ókori görög és római hagyomány: a hagyományos leíró nyelvészet. A történeti összehasonlító nyelvészet. Az újgrammatikusok. F. de Saussure és a strukturalizmus. A nyelv mint rendszer.
A strukturalista iskolák (prágai és koppenhágai iskola, a valencia-elmélet, amerikai deskriptív nyelvészeti strukturalizmus). A generatív grammatika. A társasnyelvészet (szociolingvisztika). Egyéb nyelvészeti irányzatok (pszicholingvisztika, kognitív nyelvészet, matematikai nyelvészet stb.).
A tudomány, a tudományos megismerés és a tudományos kutatás fogalma. A tudomány mint a tudásszerzés, a megismerés egyik módja.
Tudományos és hétköznapi megismerés. A hétköznapi megismerés hibái. A mai tudományosság jellemzői. A tudomány hatása és hatékonysága.

Különbségek a tudományok között. A társadalomkutatás fogalma, feladatai, módozatai.

A társadalomkutatás alapjai. A tudományos kutatás általános elvei.
A társadalomkutatás történetéről és módszertanáról. A kérdésfelvetés módjai és következményei. A validitás. A megfigyelői paradoxon. Az etikai dilemma.

Rétegzett (véletlenszerű) minta (kvóta). Mintavétel és általánosíthatóság. Kontrollcsoport. A mintavételi eljárás csapdái. Alapkutatás (elméleti) és alkalmazott (gyakorlati) kutatás. Idődimenzió a kutatásban.

Kutatási módszerek. Nem beavatkozó módszerek: álcázott megfigyelés, vállalt megfigyelés, résztvevő megfigyelés. Beavatkozó módszerek: kísérlet, interjú, kérdőív. Direkt (közvetlen) és indirekt (közvetett) kérdés. Zárt kérdés, nyílt kérdés, elicitáció. Változótípusok: függő és független változók.

A nyelvtudomány és a folklór lehetséges kutatási területei, kutatásuk módszertana. Tudományos kutatási tervezet készítése. A kutatás lépései.

A tudományos munka fogalma, felépítése, módszertani követelményei. A tudományos stílus jellemzői. A tudományos munka technikai kivitelezése. A nyomdai előkészítés.
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4. Az ismeretek ellenőrzésének formája:
A gyakorlati munkák külön-külön értékelődnek. Összesen az elérhető pontszám a gyakorlati munkákért 0-tól 15 pontig terjed. 

A referátum (1 a félév alatt, amelyet a tanár jelöl ki) értéke 0-tól 5 pontig terjed. 

A modulzáró dolgozat 0-tól 35 pontig értékelődik. 

A vizsgatételek három vizsgakérdésből vannak összeállítva, amelyek mindegyike 0-tól 15 pontig értékelődik. Összesen a vizsgán 0-45 pontot lehet megszerezni.

5.  Засоби діагностики успішності навчання / Az ismeretek ellenőrzésének módszerei:
Tematikus ellenőrző dolgozatok az előadások, gyakorlati munkák és önálló munkák tematikájából.

Az önálló munkák tematikája alapján készített referátumok és feladatok.
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