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	Анотація дисципліни, мета та очікувані програмні результати навчальної дисципліни, основна тематика дисципліни
	Lexicology of the English language is part of the theoretical course of English that is aimed at the systematic presentation of the main facts about the vocabulary of the English language. In addition to the study of the origins of modern English vocabulary and its development throughout history, reflection upon what a word is will be encouraged through the careful examination of word structures, word sounds and word meanings. This subject also aims to make the students aware of the workings of word formation in English. In addition to exploring the different kinds of semantic relations that may exist between words - both in English vocabulary as a whole and in use in sentences (e.g. collocational relations), - the students will realize how the context of words or the aim with which they are used can have an effect on their meaning.
Finally, they will be provided with different methods of looking into vocabulary - including the use of computer corpora - and become familiar with the way words are dealt with in dictionaries, which will prove useful for a prospective career in any English-speaking professional context. Summarizing, this subject teaches the students the basics of English vocabulary. Knowing how the words of a language are formed and behave will help them become accurate users of it, guess the meaning of unknown words, master the standards of word usage and avoid mistakes.
The object of the study of lexicology is the vocabulary system of the English language in terms of its semantics, morphology, etymology, structure and lexicography.

Objectives:
· to pinpoint the relationship between lexicology and other branches of linguistics;
· to evaluate the place and importance of Lexicology of the English Language in the context of other philological disciplines;
· to explain the causes that brought to the changes of the semantic structure of the vocabulary;
· to identify the main phases of evolution of the English vocabulary;
· to describe the system of formation of the English words;
· to establish the semantic ties between the words used in different periods of the English language;
· to apply the lexicological knowledge in lexicography, terminological standardization, acquisition of information etc.;
· to plan and devise research in the domain of lexicology.

Course content:
In the course of study students will explore the following themes: general aspects of modern lexicology; aims and tasks of lexicology of the English language; word and its morphemic structure; word meaning, change of the meaning of the word, types of meaning; semantic classification of words; word-building, types and kinds of word-building as one of the sources of enriching the vocabulary of the language; borrowings, types and kinds of borrowings; etymology of English vocabulary; phraseology and phraseological units; issues of modern English lexicography.

Загальні компетентності:
ЗК1. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.
ЗК2. Здатність спілкуватися основною іноземною мовою (англійська) як усно, так і письмово. Здатність спілкуватися угорською мовою як усно, так і письмово.
ЗК4. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК5. Здатність учитися впродовж життя й оволодівати сучасними знаннями. Вдосконалювати власне навчання з розробленням навчальних і дослідницьких навичок.
ЗК6. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми.
ЗК7. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел, уміння працювати із традиційними і сучасними носіями інформації.
ЗК8. Здатність працювати в команді та автономно.Здатність бути критичним і самокритичним.

Фахові компетентності
ФК5. Здатність використовувати на практиці професійні знання й практичні навички в галузі лінгвістики, літературознавства, педагогіки, вікової та педагогічної психології, методики навчання іноземних мов. Здатність до професійного удосконалення, підвищення кваліфікації.

Програмні результати
ПРН1. Уміти використовувати українську мову як державну в усіх сферах суспільного життя, зокрема у професійному спілкуванні.
ПРН2. Володіти комунікативною мовленнєвою компетентністю з іноземної мови (лінгвістичний, соціокультурний, прагматичний компоненти відповідно до загальноєвропейських рекомендацій із мовної освіти),здатність удосконалювати й підвищувати власний компетентнісний рівень.
ПРН3. Знати основні функції й закони розвитку мови як суспільного явища, різнорівневу (системну) організацію англійської мови та її норм,особливості використання мовних одиниць у певному контексті.
ПРН9. Уміти працювати з теоретичними та науково-методичними
джерелами (зокрема цифровими), видобувати, обробляти й систематизувати інформацію, використовувати її в освітньому процесі.
ПРН11. Знати державний стандарт загальної середньої освіти, навчальну програму з англійської мови та зарубіжної літератури для ЗНЗ та практичні шляхи їхньої реалізації в різних видах урочної та позаурочної діяльності.
ПРН20. Ефективно спілкується в колективі, науково-навчальній, соціально-культурній та офіційно-ділових сферах; виступає перед аудиторією, бере участь у дискусіях, обстоює власну думку (позицію), дотримується культури поведінки й спілкування.
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	Elements of the final grade:
The evaluation of assignments comprises 40% of the total mark.
Module test evaluation of the course material comprises 10% of the total mark.
The course will be completed with an oral examination.
The written project comprises 50% of the final grade.
Grading scale: 0-59 fail, 60-74 pass, 75-89 good, 90-100 excellent 
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	Students are expected to fulfil all assignment requirements posted on Google Classroom within the designated deadlines.
Furthermore, students are anticipated to accomplish all assignments individually, unless specific collaborative efforts are explicitly requested. Any form of collaboration beyond instances of group work, as well as any act of plagiarism involving published research, will be regarded as academic misconduct
Students who meet the  course requirements are eligible to take examination.
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Online resources can be accessed at the following link of our institution: http://okt.kmf.uz.ua/atc/oktat-atc/
and via Google classroom




