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	A tantárgy előkövetelményei

	Biológiai ismeretek

	A tantárgy általános ismertetése, célja, várható eredményei, főbb témakörei

	Az Ökológiai gondolkodás alapjai tantárgy célja a bioszférában uralkodó, az élő rendszerek előfordulását és megjelenését meghatározó törvényszerűségek megismertetése. A kurzus során rávilágítunk az élővilág szerveződési szintjein belül megnyilvánuló kölcsönhatásokra, melyek meghatározó szerepet játszanak az élőhelyek populációk közötti felosztásában. Megvizsgáljuk az élő rendszerek és élettelen környezetük között fennálló kapcsolatokat, anyagkörforgásokat és ezek hatását a különböző ökoszisztéma típusok kialakulására. A természetes ökoszisztémák jellemzésekkor szót ejtünk az antropogén behatásoktól, a mesterséges ökoszisztémák jellemzőiről.
Az alapösszefüggések elsajátítása után a tantárgy kitér a környezet védelmének ökológiai vonatkozásaira. 
A tantárgy legfontosabb feladata, hogy megismertesse a hallgatókat az általános ökológiai alapfogalmakkal és törvényszerűségekkel. Bemutassa az ökológiai elvek és törvényszerűségek gyakorlati alkalmazásának lehetőségeit a környezeti állapot meghatározásában, annak minőségi javításában. Továbbá a hallgató, napjaink súlyos, ember által okozott környezeti terhelését ökológiai szemlélettel és érzékenységgel értékelje és motiválja, hogy tevékenyen vegyen részt e káros környezeti hatások csökkentésében.
Az ökológia, mint tudomány. Ökológiai alapfogalmak. Élőlények közötti kapcsolatok. Az ökológiai niche, trofikus kapcsolatok
Az élő anyag biogeokémiai szerepe
A természetes környezet struktúrája. Az emberi társadalom és környezete
A környezet tényezői
Alkalmazkodás a környezeti feltételekhez
Az ökológia alaptörvényei
Az emberi tevékenység hatása a környezetre
Fenntartható fejlődés
Nooszféra. Vernadszkij munkássága

	A tantárgy teljesítésének és értékelésének feltételei


	A szorgalmi időszak feladatai 
Az előadásokon való részvétel a tárgyfelelős elvárása a hallgatókkal szemben. 
Egyedi, hallgatóként személyesen feldolgozásra kiadott ökológiai esettanulmányok, téma-dokumentációk elkészítése, előadás tartása, vitakészség felmutatása a megadott témakörben.
A vizsgára bocsátás feltételei:
1. Akinek minden osztályzata legalább elégséges;
2. Pótolta minden hiányzását;
3. Kijavította minden elégtelen osztályzatát.
Modulonkénti számonkérés:
Minden modulért a diák modulzáró osztályzatot kap. Ennek kiállítása történhet zárthelyi dolgozat (ZH) és szóbeli feleltetés, valamint egyéni ellenőrző feladatok (a levelező képzésben résztvevő hallgatók esetében) alapján. 

	A tantárggyal kapcsolatos egyéb tudnivalók, követelmények


	Amennyiben a hallgató a vizsgára bocsátást az előírt határidőig nem szerzi meg, a tanár feljegyzése nyomán hozott tanszéki határozat alapján – utóvizsga jelleggel – még egy lehetőséget kaphat a pótlásra.Ha a tantárgy vizsgával vagy minősített beszámolóval zárul, a félévi osztályzat egyúttal félév lezárását is jelentheti, és be lehet számítani a vizsgán.
A félév végi vizsgáztatás szóban történik, a hallgatókkal előzetesen megismertetett témakörök alapján.
Ha a tanszék úgy döntött a beszámoló (beírás) történhet a félévi osztályzat (Modulonkénti számonkérés) alapján. 

	A tantárgy alapvető irodalma és digitális segédanyagok 
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