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	A tantárgy előkövetelményei
	Középiskolai ismeretek

	A tantárgy általános ismertetése, célja, várható eredményei, főbb témakörei

	A tantárgy célja, hogy elméleti és gyakorlati ismereteket adjon a hallgatóknak a talajok fizikai, kémiai, biológiai tulajdonságairól, a különböző talajtípusok képződésének, fejlődésének, elterjedtségének törvényszerűségeiről, feltárja a környezeti elemek bonyolult összefüggéseit és kölcsönhatásait. A tantárgy oktatásának fontos részét képezi a talajvédelem és racionális talaj használata kérdésköre.
A tantárgy feladata tudatosítani a hallgatókkal, hogy a talaj a táj elválaszthatatlan része, összekapcsolja annak minden elemét, megismerni a talajképződés tényezőit és folyamatait, vizsgálni a talajok fizikai, kémiai és biológiai tulajdonságainak mennyiségi paramétereit, feltárni földrajzi elterjedtségük törvényszerűségeit, a Föld talajtartalékjait, a talajvédelem problémakörét.
A tárgy elsajátításának eredményeként a hallgatóknak az alábbi kompetenciákkal kell rendelkezniük:
ismerniük kell a talajképző tényezőket és a talajok kialakulásának folyamatát, a talajok ásványi összetételét és szerves anyagait, az élő anyag szerepét a talajképződés és fejlődés folyamataiban, a talajok alapvető fizikai, kémiai tulajdonságait, fizikai, kémiai, fizikai-kémia tulajdonságai vizsgálatainak laboratóriumi módszereit, a talajok osztályozását, a talajok földrajzi elterjedtségének törvényszerűségeit, a különböző talaj típusok racionális mezőgazdasági használatának feltételeit, a talajdegradáció és szennyeződés okait, valamint folyamatait, a fontosabb talajvédelmi intézkedéseket.
képesnek kell lennie bemutatni a talajképző tényezőket, jellemezni a talajképződés feltételeit és a talajképző folyamatokat, a terepi megfigyelések és laboratóriumi mérések alapján interpretálni a talajok tulajdonságait, megmagyarázni a talajok földrajzi elterjedtségének törvényszerűségeit, megmagyarázni a talajok szerepét a bioszférában, az anyagkörforgalomban és az energia átalakításban, értékelni a talajok szerepét az ember életében, bemutatni az emberi tevékenység talajtulajdonságokra gyakorolt hatását.
A tantárgy főbb témakörei
A talajok kémiai és fizikai-kémiai tulajdonságai Szerves anyagok a talajban. A talajok biológiai állapota. Tápanyagok a talajban
A talajképződés tényezői és feltételei. A talajok földrajzi elterjedtsége. Ukrajna talajai. Kárpátalja talajai. A talajtérképek
Talajvédelem

	A tantárgy teljesítésének és értékelésének feltételei


	A tantárgy vizsgával zárul.
A szorgalmi időszakban a hallgatói ismeretek ellenőrzése a laboratóriumi és szemináriumi foglalkozásokon történik.
A tantárgy teljesitése során szerezhető pontok megoszlása: laboratóriumi munkák – 35 pont, szemináriumi kiselőadások – 15 pont, vizsga - 50 pont.
A laboratóriumi munkák elvégzése és a szemináriumi foglalkozásokon a kiselőadások megtartása kötelezőek. A hallgatóknak a mulasztott laboratóriumi és szemináriumi foglalkozásokat egyedileg, egyeztetett időpontban kell teljesítenie.
A vizsgázás előfeltétele az összes laboratóriumi munka elvégzése, valamint a kiselőadások bemutatása és megvédése a szemináriumi foglalkozásokon. Az oktatási anyag elsajátításának követelménye a laboratóriumi munkák, a szemináriumi kiselőadások és a vizsga legalább kielégítő osztályzatú teljesítése.

	A tantárggyal kapcsolatos egyéb tudnivalók, követelmények
	A tantárgy oktatásához biztosítottak a módszertani anyagok és a technikai eszközök. A laboratóriumi foglalkozásokhoz a követelményeknek megfelelően felszerelt laboratóriumok állnak rendelkezésre.

	A tantárgy alapvető irodalma és digitális segédanyagok 
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