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	Основні біологічні знання

	Анотація дисципліни, мета, завдання та очікувані програмні результати  навчальної дисципліни, загальні та фахові компетентності, основна тематика дисципліни 
	Вивчення майбутнього вчителя, викладача, науковця оволодіти екологічними законами взаємодії живих і неживих компонентів та функціонування екосистеми. Розуміти характер впливу природних і антропогенних факторів на функціонування різних біогеоценозів і біосфери в цілому.
Здобути знання необхідні для розуміння закономірностей впливу екологічних факторів на живі оганізми, загальних взаємостосунків популяцій та процесів функціонування екосистеми в обсязі, необхідному для викладання природничих дисциплін (біологія, географія, природознавство) у загальноосвітньому навчальному закладі. Дати студентам знання про навколишнє середовище, навчити усвідомлювати, що будь-яке втручання в природу може призвести як до позитивних, так і до негативних наслідків для здоров’я людей.
Екологія  як наука. Основні екологічні поняття та закони.
Поняття екології. Предмет, завдання і методи сучасної екології. Форми та виникнення взаємозвязків між організмами. Поняття екологічної ниші, трофічні звязки
Біогеохімічна роль живого матеріалу
Біогеохімічний цикл води, кисню та інших елементів. Вплив людської діяльності на біогеохімічні цикли
Структура природнього середовища. Людське суспільство та середовище його існування
Географічні оболонки. Поняття про середовище. Еволюція взаємовідносин людини та природи. Основні екологічні закони
Фактори середовища
Біотичні та абіотичні фактори середовища. Антропогенний вплив
Вплив діяльності людини на довкілля
Пристосування до умов навколишнього середовища
Структура популяцій. перетворення енергії в екосистемах
Сталий розвиток
Ноосфера. Праці Вернадського

Загальні компетентності:
ЗК-3. культурна – застосовувати в процесі навчання біології, хімії та основ здоров’я методи виховання, орієнтовані на систему індивідуальних, національних і загальнолюдських цінностей.
ЗК-6. інформаційна – навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.
ЗК-7. контрольна – здатність і готовність здійснювати перевірку достовірності фактів; використовувати критичне мислення; здійснювати об’єктивний контроль і оцінювання рівня навчальних досягнень учнів.
Фахові компетентності:
ФК-1. педагогічна – здатність здійснювати викладацьку діяльність: реалізація організаційного процесу з використанням інноваційних технологій.
ФК-4. науково-дослідницька – здатний експлуатувати сучасну апаратуру та обладнання для виконання науково-дослідних польових і лабораторних робіт.
ФК-5. інформаційна – передбачає уміння отримувати різними способами, включно шляхом дослідження, та працювати з джерелами природничої (біологічної) інформації для того, щоб характеризувати та порівнювати динаміку природних явищ і процесів на різних етапах їх розвитку.
ФК-8. біологічна – здатність досліджувати різні рівні організації живого, біологічні явища і процеси.
ФК-9. біологічна – здатність до аналізу будови, функцій, процесів життєдіяльності живих організмів.

	[bookmark: _Hlk50123234]Критерії контролю та оцінювання результатів навчання
	Обов’язковим є:        
– відвідування лекцій,
– відвідування практичних занять,
– своєчасне написання трьох тесових контрольних робіт, 
– конспектування,
– опрацювання тематики винесеної на самостійну роботу студента,
– опрацювання питань для самостійної підготовки до контрольних робіт, іспиту.
Кількість пропущених занять не може перевищувати визначену в Положенні про навчальний процес в ЗУІ.
Вимогою до рівня засвоєння навчального матеріалу є:
– щонайменше задовільні оцінки за відповіді, контрольні роботи, реферати, колоквіуми, індивідуальні контрольні завдання (у заочників*).

	[bookmark: _Hlk50123319]Інша інформація про дисципліну (технічне та програмне забезпечення дисципліни тощо) 
	Форму та умови ліквідації заборгованості (пропущених занять, незадовільних оцінок за відповіді, за контрольні роботи, реферати, колоквіуми) у відповідності до Положення про навчальний процес в ЗУІ визначає викладач, на заняттях якого виникла заборгованість, про що повідомляє кафедру та Навчальну частину.
Залік може бути проведений на підставі семестрової оцінки (поточно-модульного контролю), якщо є відповідне рішення кафедри, зафіксоване у протоколі і враховане у робочому навчальному плані і робочій програмі навчальної дисципліни.
Якщо формою підсумкового контролю з предмету є іспит або диференційований залік, то семестрова оцінка може бути врахована, як критерій допуску до іспиту, і зарахована на іспиті.
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