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	A tantárgy előkövetelményei
	Informatika, Térképtan

	A tantárgy általános ismertetése, célja, várható eredményei, főbb témakörei
	A tárgy tanterve az alapképzési (bachelor) szint 01 Oktatás szakirány 014 Középfokú oktatás (földrajz) szak képzési terve alapján lett kidolgozva.
A tanítási egység tárgya a földrajzi információs rendszer, eszköz, mely számítógépes rendszer segítségével végzi a természet és társadalom tudományok térbeli adatainak gyűjtését, tárolását, kezelését, és elemzését. 
Tantárgyközi kapcsolatok: Informatika, Térképtan, ÁTF, Társadalomföldrajz.

A tárgy célja – A tantárgy célja a hallgatókat megismertetni a térinformatika alapfogalmaival, betekintést adni a földrajzi információs rendszerek kialakításának és működésének gyakorlatába. A hallgató vázlatosan megismeri a térinformatikai rendszerek térségfejlesztéssel kapcsolatos fontosabb alkalmazási lehetőségeit. A hallgatók megismerjék és minél jobban alkalmazzák a GIS eszköztárát kifejezetten földtudományi témájú, tudományos vizsgálatok, illetve valós életből vett projektek példái során.
A tárgy feladata – a raszteres és vektoros térinformatika tárgyak anyagának további elmélyítése egy mintaprojekt alapján.  Alapvető ismereteket nyújtani a geoinformatika mint tantárgy, azon belül a térképészet és a távérzékelés kapcsolatáról. Ismereti: a geoinformatika egyes szakaszainak ismertetése (adatbevitel, digitalizálás, szkennelés, numerikus adatbevitel stb.). Megismertetni az QGIS program felhasználásának lehetőségeit. Átfogó képet nyújtani a tematikus térképek elkésztésének módjáról. 
A tárgy elsajátításának eredményeként a képesek kell legyenek önállóan tematikus térképeket előállítani geoinformatikai módszerek felhasználásával. 
Az információs térben való eligazodás, a különféle forrásokból származó információk keresése, elemzése és feldolgozása, a digitális források és technológiák hatékony felhasználása az oktatási folyamatban.
Kulcs- és tantárgyi kompetenciák kialakításának és fejlesztésének képessége a tanulókban a tantárgy és az integrált tanulás segítségével; értékes attitűd kialakítása bennük, a kritikai gondolkodás fejlesztése.
Általános kompetenciák
ЗК-1. Képesség az absztrakt gondolkodásra, elemzésre és szintézisre.

ЗК-3. Képesség a különböző forrásokból származó információk keresésére, feldolgozására és elemzésére, információs és kommunikációs technológiák használatára.

ЗК9. Képesség a személyes testi és lelki egészség megőrzésére, egészséges életmódra, saját érzelmi állapotok kezelésére; konstruktív és biztonságos interakciót folytatni az oktatási folyamat résztvevőivel, a motoros tevékenység különböző típusait és formáit használni az aktív kikapcsolódáshoz.
Szakmai kompetenciák

ФК-3. Képesség alapfogalmak, koncepciók, paradigmák, földrajzelméletek felhasználására földrajzi jelenségek és folyamatok jellemzésére különböző térbeli szinteken (globális, regionális, Ukrajnán belül, lokális).

ФК-4. Képesség a földrajzi terminológia megfelelő használatára, hatékony és szabad földrajzi elképzelések, elvek és elméletek írásbeli, szóbeli és vizuális eszközökkel történő kommunikálására.
ФК6. Képesség csapatot alkotni tanulókból; az önfejlesztésre való motiváció hatékony módjainak megtalálása (önrendelkezés, érdeklődés, tudatos tanulási magatartás); az előrehaladás és a teljesítmény iránya, figyelembe véve mindegyikük képességeit és érdeklődését.    

A tárgy főbb tematikai egységei:

1.
A geoinformatika tárgya, tudományközi kapcsolatai

2.
A GIS története

3.
A GIS alkotóelemei

4.
GIS adatbázisok

5.
A GIS gyakorlati alkalmazásai

6.
GIS a földrajzi gyakorlatokon

7.
A QGIS. Térképi adatok böngészése és keresése

8.
QGIS. Térképi adatok megjelenítése. Objektumok attribútumának megtekintése.

9.
Adatbázisok építése és megjelenítése

10.
Adatkezelés, adatelemzés, térképek szerkesztése

11.
Digitális domborzatmodellezés

	A tantárgy teljesítésének és értékelésének feltételei

A hallgatói ismeretek ellenőrzésének legfontosabb módszerei:

- tematikus zárthelyi dolgozatok az előadások témaköreiből;

- gyakorlati feladatok elvégzése és megvédése;

Az ellenőrzések megoszlása:
1 zárthelyi dolgozat az előadások témaköreiből (összesen 10 pont), 7 gyakorlati munka (összesen 70 pont)

	Félévi feladat

Elérhető pontszám

Értékelés szempontjai

Modulzáró dolgozat
10

A modulzáró dolgozat megírása kötelező (mindegyik modul végén) és 4 pontig értékelődik. Összesen megszerezhető pontszám 10 pontig terjed.
Gyakorlati munkák
70

A gyakorlati munkák külön-külön értékelődnek. Az idejében, helyesen és akkurátusan elkészített gyakorlati munka 5-10 pontot ér. Összesen az elérhető pontszám a gyakorlati munkákért 70 pontig terjed.
Beszámoló

20

A beszámoló írásos teszt formájában zajlik. Összesen a beszámolón 0–40 pontot lehet megszerezni. A végső pontszám az összpontszámnak megfelelően alakul.


	A tantárggyal kapcsolatos egyéb tudnivalók, követelmények
	A tárgy oktatásához teljes mértékben biztosított a módszertani (tantárgyi program, előadások anyaga, vizsgatételek stb.) technikai és szoftveres (számítógépek és számítógépes programok, interaktív tábla, projektorok stb.) háttér.

	A tantárgy alapvető irodalma és digitális segédanyagok
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1. Зубик А. І. ГІС в урбаністиці та просторовому плануванні. Навчально-методичний посібник. Географічний факультет. Кафедра географії. Львівський національеий університет ім. Івана Франка. Львів, 2021. 
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https://qgis.org/
https://www.naturalearthdata.com/
https://earthexplorer.usgs.gov/
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